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Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, 

no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador Dirceu 

Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município, foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de 

número duzentos e dezenove da atual legislatura, com a presença dos Vereadores 
Hugo Fernandes, Fabrício de Sá Xavier, José Augusto Martins, Aimoré da 
Silva Almeida, Carlos Magno da Silva Peres, Genessi Rodrigues da Silva, 
Maria Alessandra Leite Freire, Marcus Felipe Mercante Linhares, Maurício 
Sant’Ana Soares e Paulo César da Cruz de Azevedo, sob a presidência do 

primeiro. Após constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador 

Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador Fabrício de Sá Xavier, 1º Secretário da 

Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Foi registrada a 

ausência do Vereador Paulo Sérgio de Azevedo. Justificada. Em seguida o Sr. 

Presidente solicitou ao Vereador José Augusto Martins, que fizesse a leitura do 

seguinte texto bíblico: Provérbios 12, Versículos de 01 à 03. Prosseguindo o Sr. 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que fizesse a leitura 

da seguinte correspondência: 01) Ofício SMSM nº 18/2020 da Secretaria Municipal 

de Saúde; 02) Balancete da Câmara Municipal de Miracema referente ao mês de 

dezembro de 2019; 03) Ofício PRS/SSE/CSO 41149/2019 do Tribunal de Contas 

do Estado do Rio de Janeiro. O Vereador Hugo Fernandes esclareceu que a 

votação das contas será realizada no dia dois de março, assim pede aos 

Vereadores para fazerem seus respectivos estudos; 04) Ofício ao Prefeito 

Municipal encaminhando uma Minuta de Projeto de Lei que Dispõe sobre a isenção 

de IPTU aos portadores de deficiência física, mental e visual ou do seu 

responsável legal, de autoria dos Vereadores Fabrício de Sá Xavier e Genessi 

Rodrigues da Silva. A seguir o Sr. Presidente passou ao tempo destinado a 

Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 01) Vereador 

Paulo César da Cruz de Azevedo - Ao Prefeito Municipal - Solicitação no sentido 

de que seja realizada a demarcação de 1 ha do terreno adquirido do Hospital de 

Miracema, nas proximidades do acesso ao Hospital, com o objetivo de que seja 

implementada uma Unidade de Demonstração do Projeto Macaúba de Miracema. 
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Deferido. 02) Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo - Ao Prefeito Municipal - 

Solicitação no sentido de que seja realizada a pavimentação da Rua Walace 

Mercante no bairro Demétrio. Deferido. 03) Vereador Aimoré da Silva Almeida - À 

ENEL - Solicitação no sentido de que seja realizada a poda de uma árvore 

(amendoeira), tendo em vista que ela localizada entre os fios de energia e na 

última chuva (dia 05/02), a fiação pegou fogo. Esclarecemos que a árvore está 

localizada na Rua Cândido Dias Tostes, nº 274, em frente à casa da Dona 

Rosinha. Aprovado. 04) Vereador Aimoré da Silva Almeida - Ao Prefeito Municipal - 

Solicitação no sentido de que seja realizada a construção de uma galeria de águas 

pluviais na Avenida Carvalho, no terreno da Sra. Carmem e SR. Márcio (já 

autorizada pelos referidos), tendo em vista que todas as chuvas estão causando 

danos para a população. Deferido. 05) Vereador Aimoré da Silva Almeida - Ao 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja realizada a limpeza dos 

bueiros do Município de Miracema, tendo em vista que a ocorrências de constantes 

chuvas estão fazendo com que eles fiquem completamente assoreados. Deferido. 

06) Vereador Aimoré da Silva Almeida - À Secretaria Municipal de Meio Ambiente - 

Solicitação no sentido de que seja realizada uma roçada no elevado na Rua 

Capitão Sena, tendo em vista que o mato do local está muito alto e causando 

transtornos para a população. Deferido. 07) Vereador Aimoré da Silva Almeida - Ao 

Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que sejam instalados corrimões nas 

escadarias localizadas no Município de Miracema, bem como que seja realizada 

uma mudança na escadaria Luci Romão, colocando a referida de forma reta, 

evitando o ponto cego que é formado pela curva. Deferido. 08) Vereadora Maria 

Alessandra Leite Freire - À Comissão de Saúde e à Secretaria Municipal de Saúde 

- Solicitação no sentido de que seja realizada uma avaliação das diversas 

reclamações sobre os atendimentos realizados pelo médico do P.U., Dr. Cláudio, 

atendendo ao pedido da população, pois existem notícias de que o referido médico 

tem tratado os pacientes com muito descaso. Deferido. 09) Vereadora Maria 

Alessandra Leite Freire - À Secretaria Municipal de Licitação - Solicitação no 

sentido de que seja encaminhado a esta Casa Legislativa uma cópia do Processo 

Licitatório da obra que foi realizada na parte de trás da Secretaria Municipal de 
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Saúde. Deferido. 10) Vereador Genessi Rodrigues da Silva, em conjunto com o 

Vereador Fabrício de Sá Xavier, solicitou uma Moção de Aplausos para as Sras. 

Dalgisa de Oliveira Mattos Nogueira (Diretora Geral) e Joseuvira Leal Moreira 

(Diretora Adjunta), as parabenizando por terem assumido a Direção da Escola 

Cívico Militar de Miracema, tendo aceitado este desafio para a tomada de um novo 

rumo em nossa educação, causando ainda mais o aprimoramento da educação de 

Miracema. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 11) Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva - À Secretaria Municipal de Defesa Civil e Segurança Pública e 

à Secretaria Municipal do Meio Ambiente - Considerando que é salutar a 

preservação ambiental; Considerando ainda, que é preciso observar a saúde dos 

arbustos, vez que podem apresentar risco a vida humana quando ameaçados de 

queda, seja por má localização ou pela ação de doenças ou fungos; Considerando 

que a vida sobrepõe a qualquer outro direito, e que há a possibilidade de novos 

plantios para preservação ambiental; Encaminho solicitação no sentido de que seja 

realizado o corte de uma árvore localizada a Rua Oscar Carneiro Cavalcante, nº 

517, bairro Bherto Barros, localizada em frente à casa do PH. Isso exposto, 

solicitamos após o trâmite necessário, ocorra a supressão desta Árvore, eis que 

ostenta risco iminente de queda, ademais, o período atual é de chuvas fortes. 

Deferido. 12) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Prefeito Municipal - 

Reiteração do ofício nº 0964/2019 - Encaminhando as solicitações da Associação 

de Moradores de Paraíso do Tobias para que sejam tomadas as devidas 

providências. Deferido. 13) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - Ao Prefeito 

Municipal - Solicitação no sentido de que seja dado cumprimento ao disposto no 

Art. 24 da Lei nº 813/99, nos moldes do estipulado na Lei nº 1.495/2014 referente 

aos Pedagogos. Salientamos que a situação seja vista com todo cuidado para que 

não seja cometida nenhuma injustiça, até mesmo por que já existem profissionais 

da classe de pedagogos que possuem direito à promoção e o Município ainda não 

se manifestou. Deferido. 14) Vereador Marcus Felipe Mercante Linhares solicitou 

uma Moção de Pesar para os familiares da Sra. Márcia Freitas, em virtude de seu 

falecimento. Todos os Vereadores irão assinar esta Moção. 15) Vereador Marcus 

Felipe Mercante Linhares - Ao Coordenador do Curso de Medicina Veterinária da 
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UNIG, Sr. Luiz Carlos Nolasco Barreto - Solicitação no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja celebrado um Convênio com o Município de Miracema, 

com o objetivo de realizar a castração dos animais de rua do referido Município. 

Aprovado. 16) Vereador Fabrício de Sá Xavier, em conjunto com os Vereadores 

Marcus Felipe Mercante Linhares e Maria Alessandra Leite Freire - À Secretaria 

Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação, com urgência, no sentido de que 

seja realizada uma ampla reforma da Biblioteca Municipal, tendo em vista que o 

local está com muitas infiltrações e a laje está cedendo, causando riscos à 

integridade física dos funcionários e dos usuários. Deferido. A Vereadora Maria 

Alessandra Leite Freire disse que fez este requerimento em dezembro do ano 

passado e espera que desta vez seja atendido. O Vereador Maurício Sant’Ana 

Soares disse que infelizmente os livros de grande importância para o Município 

foram perdidos por conta da última chuva. 17) Vereador José Augusto Martins - Ao 

DEMUTRAN, com vista à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação 

no sentido de que envide esforço a fim de que seja construído um quebra-molas na 

Rua Demétrio Damasceno, bairro Jardim Beverly, ao lado da Rua Ailton Zacarias, 

em frente ao nº 209. Deferido. 18) Vereador José Augusto Martins - Ao Prefeito 

Municipal, com vista à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo - Solicitação no 

sentido de que seja estudada a possibilidade de fazer um asfaltamento na Rua 

José de Freitas da Silva, bairro Boa Vista, tendo em vista que no período de 

chuvas fica muito difícil para os moradores transitarem na referida rua, pois ela se 

encontra com muita lama e buracos. Deferido. 19) Vereador Hugo Fernandes - À 

Secretaria Municipal de Fazenda - Solicitação no sentido de que seja dada ampla 

divulgação pelo Executivo, no 1º trimestre de cada ano, das informações aos 

Contribuintes que tenham o direito da isenção de IPTU, das casas com menos de 

70 metros quadrados. Esclarecemos que que muitas pessoas carentes esquecem 

de requerer ano a ano tal benefício e depois causa diversos transtornos, com o 

surgimento de débitos com juros e multas. 20) Vereador Hugo Fernandes - À 

Secretaria Municipal de Educação - Solicitação no sentido de que seja realizada 

uma nova pesquisa social para gratuidade do ônibus universitário visando dar 

condições de igualdade aos novos Universitários. 21) Vereador Hugo Fernandes - 
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À Secretaria Municipal de Saúde - Solicitação no sentido de que seja encaminhada 

a esta Casa Legislativa, de forma, urgente, informações sobre o planejamento e 

programação para combater a Dengue, Zica e Chikungunya, tendo em vista a 

reportagem em anexo. Ressaltamos ainda que esta Casa está cobrando desde 

2019 (of. 169 e 898) uma posição firma sobre o tema que é de altíssimo risco de 

calamidade e até a presente data não obtivemos resposta. 22) Vereador Hugo 

Fernandes solicitou uma Moção de Aplausos ao Engenheiro Dr. Adriano de 

Almeida Ribeiro, por ter assumido como Residente do DER 10º ROC Miracema. Na 

oportunidade desejamos sucesso nesse nova empreitada. Todos os Vereadores 

irão assinar esta Moção. A seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado ao 

Pequeno Expediente. Inscrito o Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo para 

realizar algumas considerações sobre seu Mandato. Com a palavra, após 

cumprimentar todos os presentes, o Vereador Paulo César da Cruz de Azevedo 

disse que neste novo Período Legislativo está com a intenção em dar informações 

de suas ações em tempo real, assim vai transmitir ao vivo algumas de suas falas. 

Destacou que sempre possuiu um grande foco em educação e entende que ela é a 

melhor solução para o Município, dessa forma em as aulas do Colégio Militar de 

Miracema se iniciarão em março, sendo que já foram escolhidos os diretores e hoje 

termina a inscrição para a vaga de professores, acreditando que daqui a três anos 

o referido Colégio chegará ao seu ápice. Disse que é um dos pontos mais 

importante é o de que sete Colégio foi planejado de acordo com os moldes 

apresentados pelo Estado e estaremos seguindo o modelo proposto, esclarecendo 

que a procura de inscrição fio muito grande e tem a certeza de que isto colocará o 

Município em destaque e que Miracema inserida em outro contexto através da 

educação. Continuando, disse que atualmente Miracema não dispõe de um projeto 

de geração de renda, sendo que nós temos terras férteis e gente trabalhadora, 

assim está trabalhando para que seja implantado no Município o Projeto de 

Macaúba, sendo que quatro cidades já estão praticando do referido projeto. Dessa 

forma, já conseguimos montar uma agência, com pessoas capacitadas, para 

fomentar esse projeto, sendo que já estamos conseguindo caminhar e este ano 

ainda será construída em Miracema a nossa unidade de demonstração. Destacou 
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que o principal subproduto da macaúba é utilizado na fabricação do combustível de 

avião, que é muito procurado pelas empresas aéreas. Acrescentou que estamos 

perto dos Municípios de Juiz de Fora e de Três Rios, que são os centros desse 

projeto. Por fim, destacou que sabemos o que é necessário para criar a unidade de 

demonstração e dessa forma serão criados mais empregos no Município. Disse 

que acredita nesse projeto e tem sonho de ver Miracema produzindo emprego e 

renda para a população, pois a pessoa que produzir a macaúba vai ganhar 

dinheiro. A seguir o Sr. Presidente passou à Ordem do Dia. Foi apresentado 01 

(um) Projeto de Decreto Legislativo: Projeto de Decreto Legislativo que determina o 

cancelamento de valores não conciliados, registrados na conciliação bancária da 

contabilidade Câmara Municipal de Miracema, para adequação às disposições 

contidas na  Lei 4.320/64 e demais normas em vigor. Autoria: Mesa Diretora. Em 

primeira e única votação o Projeto de Decreto Legislativo foi aprovado por 

unanimidade dando origem ao Decreto Legislativo nº 119, de 10 de fevereiro de 

2020. Artigo 1º Ficam cancelados os valores não conciliados registrados na 

conciliação bancária, constantes dos registros contábeis da Câmara Municipal de 

Miracema, na forma a seguir relacionada: 

DATA NÚMERO 
CHEQUE

BENEFICIÁRIO VALOR

28/09/2016 857388 Diária 40,00
19/11/2018 859160 Prefeitura Municipal de Miracema 286,41

Total  326,41

Artigo 2° - O total dos valores cancelados deverão ser recolhidos aos cofres do 

Poder Executivo Municipal, por pertencerem a exercícios anteriores. Artigo 3º - 

Fica facultado à Administração a qualquer tempo o reconhecimento das despesas 

canceladas por este Decreto, desde que comprovada a sua existência 

devidamente fundamentada e justificada. Condicionado o pagamento à existência 

de dotação orçamentária compatível com a natureza do crédito pretendido. Artigo 

4º - Este Decreto entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as 

disposições em contrário. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 
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10/02/2020, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, 

Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 06 de fevereiro de 2020.
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